

Аналитическая справки о результатах реализации муниципального проекта или программы повышения профессиональной компетентности педагогов в области организации работы проектной и исследовательской деятельности обучающихся

В стремительно меняющемся современном мире главным профессиональным качеством, которое педагог должен постоянно демонстрировать своим ученикам, является умение учиться. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений – все эти характеристики деятельности успешного профессионала в полной мере относятся и к педагогу. Обретение этих ценных качеств невозможно без расширения пространства педагогического творчества.

В то же время современное образование ориентировано на развитие социально значимых качеств личности учеников. Обществу нужен выпускник, самостоятельно мыслящий, умеющий видеть и творчески решать возникающие проблемы, анализировать итоги своей деятельности, способный применять теоретические знания для решения практических задач.

Муниципальная программа повышения уровня профессиональной компетентности педагогов в области организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся разработана с целью раскрытия и развития индивидуальных педагогических способностей по управлению проектно-исследовательской деятельностью обучающихся через научно-методическое сопровождение деятельности учителей и создание творческих групп по руководству проектно-исследовательской деятельностью обучающихся. Актуальность обозначенной проблемы объясняется необходимостью создания в современной школе новой образовательной среды, которая позволила бы обучающимся развивать личностные и метапредметные компетенции через использование активных методов обучения, одним из которых является метод проектной деятельности.

Реализация проекта осуществлялась через работу методистов МКУ МЦ СДПО», тьюторов, педагогов -наставников:

1. С педагогическим коллективом:

- а) 20 января 2023 г. методический семинар по формированию профессиональных компетенций учителя «Учитель- профессионал»;
- б) 27 февраля 2023 г. мастер-классы по освоению и использованию современных технологий обучения и воспитания в учебно-воспитательном процессе;
- в) 12 педагогов прошли курсы повышения квалификации по данному направлению,
- г) созданы проблемные группы педагогов;
- д) проведен мониторинг уровня компетентности педагогов;

Методистами организуются серии семинаров для педагогов, которые включают в себя большой теоретический блок «История проектного метода», «Проектная деятельность. Метод проектов», «Педагогическое проектирование», «Структура

проекта, этапы проектирования».

Таким образом, все педагоги общеобразовательных учреждений владеют теоретическими основами проектной и исследовательской деятельностью и активно внедряют их в образовательный процесс.

Методическая служба систематически проводит мероприятия для педагогов, в ходе которых методистами раскрываются теоретические вопросы методов проектов, их виды, структура, типы проектов по сроку реализации, количеству участников и др. С целью обучения педагогов проводились семинары - практикумы, на которых раскрывались вопросы поддержки детской инициативы и самостоятельности. Практически были рассмотрены детские проекты «Читаем вместе с детьми», проект «Красная книга», «Эти удивительные цифры». В конце мероприятий для педагогов были подготовлены буклеты, в которых отражались основные направления и рекомендации по созданию условий вовлечения детей в проектную деятельность, о роли родителей, приёмы и методы, используемые в проектной деятельности.

Согласно плану работы муниципальное казённое учреждение «Методический центр в системе дополнительного педагогического образования» (далее МКУ «МЦ СДПО») Тбилисского района проходят заседания методического совета ДОО, на которых рассматриваются и обсуждаются представленные педагогами проекты.

Заседания методического совета ДОО протоколируются. На основании протоколов методическим центром выдаются положительные рецензии на завершённые проекты и рекомендации по использованию их педагогами в других ДОО муниципалитета.

С целью трансляции и пропаганды положительного педагогического опыта методическим центром создан муниципальный банк, в котором размещаются, инновационные авторские проекты и исследовательские работы.

В результате выполнения мероприятий Программы обеспечены:

1. Повышение уровня компетентности педагогических работников по проблеме проекта.
2. Разработка перечня тем по самообразованию педагогов.
3. Корректировка планов.
4. Выявление проблемных направлений образовательного процесса.
5. Выработка критериев, показателей и способов отслеживания результативности исследовательской деятельности педагога.

Директор муниципального казенного учреждения «Методический центр в системе дополнительного педагогического образования»



С.П. Фисуова